

# 全程智能化 当场出成绩

——2024年中考体育考试现场直击

本报讯（记者 田雁）2024年我市中考体育考试正在进行中，4月23日上午，记者来到市区唯一考点——市实验中学，实地探访我市中考体育考试情况。

## 中长跑回归必考

我市市直学校共有13660名考生参加考试。当日，大同一中北校区、大同七中和市第二实验中学的1600多名考生参加考试。

据了解，今年中考体育最大的变化是全面恢复中长跑，男子1000米跑和女子800米跑重新回归成为必考科目。今年中考体育考试满分仍为50分，其中，必考项目中长跑20分，女生3分24秒、男生3分30秒为满分，其他两个选考项目各15分，计入初中学业水平考试总成绩，作为高中招生录取依据。男女考生各有6个项目供选择，考生可从立定跳远、一分钟跳绳、掷实心球、握力/体重、坐位体前屈、仰卧起坐（女）、俯卧撑（男）中任选2个项目参加测试。

## 考试全程高清录像

市实验中学体育馆内，紧张有序又充满关爱的氛围扑面而来。体育馆一楼划分为存包处、备考区、测试区等区域，测试区还做了特别的护栏隔离，无关人员不能入内，保证了考生全程能够专注考试。体育馆一楼北侧由西向东分别整齐地排好了立定跳远、坐位体前屈等项目的标识



23日，在市实验中学正在进行女生800米跑考试。 本报记者 于宏 摄

牌，考生很容易就可以找到自己要考试的项目区域。

体育馆一楼顶部各个方位都安装了高清摄像头，考场内，每位正在考试的考生面前架设了一台高清摄像机。立定跳远使用的是智能型立定跳远测试仪，掷实心球使用的是智能型实心球测试仪……每一个项目的场地器材均为智能型测试仪，成绩的记录过程没有人工参与，均由计算机管理。现场一位工作人员介绍，若考生对成绩有异议，现场可立即申诉，在

裁判、操作员等工作人员的监督下回看录像，对原始成绩进行复核。

## 选考项跳绳最热门

跳绳项目测试区内，一根根彩绳上下翻飞，考生们个个精神饱满、动作轻盈。“跳绳是我比较擅长的项目，考前我基本每天会保持1小时左右的训练。”市第二实验中学一名考生在测试中跳了179次，拿到了满分，她选考的另一个项目仰卧起

坐也拿到了满分。

两腿伸直，两脚平蹬在测试竖板上，脚尖向上、上体前倾、两臂伸直，用两手中指指尖努力向前推动游标，直到推不动为止，每个报考该项目的考生，都在努力让自己的动作更规范……在坐位体前屈测试区记者看到，选择这个项目的考生也特别多。

据统计，选择跳绳和坐位体前屈项目的考生最多，分别有9561人和6976人，是今年最受欢迎的项目；握力/体重项目报考人数最少，仅有364人。

## 考生全力以赴应考

微风轻抚，阳光正好，适宜的气候也给了考生们更多信心。

凭测试IC卡进入考场，考生即完成了检录。每场考试开考前，工作人员会先将考生带到指定地点，让他们稍事休息，调适心情，消除紧张情绪，积极备考。随后，在引导员的引导下，考生们到达各项目测试地点，听从考务人员的指挥，按要求有序参加测试。所有测试全部结束后，考生们来到成绩确认处，出示准考证，电脑大屏幕上随即显示出考生的姓名、总成绩。

抖擞精神，调整状态，每一个项目都不能有失误和遗憾，这是考生们共同的心声。跳绳时，力求动作规范轻快；跳远时，努力跳得更远；坐位体前屈时，奋力将游标推得更前。考生们在比赛中咬牙坚持的身影，是考场上最亮丽的风景线。

## 上海两高校师生与大同美食惊艳相遇

本报讯（记者 张世敬）这几天，在上海同济、华政两所高校的师生中，大同美食成了热词，师生之间见面得先问一句“吃大同刀削面了吗？”“小米凉糕带了吗？”，来自大同的碳水“快乐”惊艳了一众高校学子。

由市委组织部牵头、市商务局组织的“大同美食进同济”“大同美食进华政”活动，是继去年大同美食走进厦门大学、北京大学等高校后，今年组织的首次美食宣传活动。活动特别邀请了我市两家知名餐饮企业的10余名厨师，推出了刀削面、羊杂、百花烧麦、小米凉糕和笑脸油饼5种美食，同时为刀削面配备了猪肉、黄花什锦等多种臊子，还有扒肉条、丸子等，让同济大学、华东政法大学的师生一站式品尝到了最美味、最地道的大同美食。

4月23日中午，记者在同济大学西苑饮食广场餐厅看到，数百名师生闻讯而来，在大同美食出菜窗口前排起了长队，队伍甚至一度排到食堂外几十米。正在就餐的师生们津津有味地品尝着刀削面、粉羊杂、百花烧麦和小米凉糕等，其中刀削面是最受欢迎的“明星”美食。一位天津籍学子和同伴买了刀削面，他说：“品尝了大同的刀



刀削面、羊杂、烧麦等大同美食受到同济大学师生的广泛好评和热烈追捧。 本报记者 戚禹仁 摄

削面，更想去看大同的美景。”华东政法大学一位江西籍学子说：“劲道的口感，鲜美的汤汁，真是吃一口就难忘！”

大同美食进高校活动让上海两所高校的师生们惊艳不已。在同济大学四平

路校区22日接待师生就餐近1700人、销售额达1.8万元，23日仅中午接待人数达到1133人、销售额1.2万余元。在华东政法大学长宁校区，23日中午大同美食刚一亮相，刀削面、小米凉糕就被抢购一空。

## 平城区第二届集体婚礼开始报名啦

本报讯（记者 杨昱郁）记者日前从平城区民政局获悉，平城区第二届集体婚礼活动将于5月20日、21日举办，凡有意参加集体婚礼的新人可到平城区婚姻登记处报名，5月15日报名截止。

本次活动由平城区委、区政府主办，区民政局承办。活动采取现场报名

的方式，凡有意参加的新人可持本人户口簿及身份证原件、复印件到平城区婚姻登记处（平城区市民中心四楼）报名，活动不收取任何费用。集体婚礼共举办两场，时间为5月20日和21日，届时将在平城区马军营街道小石子村婚恋文化园和水泊寺街道绿地缤纷汇举行

中式和西式婚礼。

平城区民政局有关负责人说，举办这次活动，旨在引导广大适婚青年弘扬社会主义文明新风，自觉抵制婚庆中的陈规陋习，在今后的婚姻生活中能风雨同舟、相濡以沫、互敬互爱，为建设文明大同作出应有的贡献。

## 深耕知识产权沃土 擦亮大同黄花品牌

本报讯（记者 孙露）22日，云州区检察院依托在坊城新村黄花产业园挂牌成立的大同黄花知识产权检察保护中心，开展了以“深耕知识产权沃土 擦亮大同黄花品牌”为主题的大同黄花地理标志商标保护宣传活动。

活动中，检察官从地理标志商标的概念、分类、重要性等方面进行了概述，并结合大同黄花发展实际，着重分析了企业在使用地理标志商标过程中可能遇到的侵权问题以及在地理标志商标侵权保护的司法实践中适用的解决方案和预防措施。检察官有针对性地提出地理标志商标保护策略，现场普及了地理标志商标保护相关法律法规。

## 灵丘十里沿河景区 做足准备喜迎游客

本报讯（记者 宋芳 通讯员 马明清）“五一”假期临近，灵丘县十里沿河景区在充实游览项目、提高服务质量、优化环境上下足功夫，以崭新的面貌迎接“五一”假期的到来。

十里沿河十里画，不是江南胜江南。沿河风景区地处灵丘县南山区风景秀美的唐河大峡谷中部，依山傍水，拥有得天独厚的自然禀赋。今年，灵丘县对景区内的十里沿河食街进行了升级改造，并增设了多种游玩项目，丰富游客旅游体验。

记者在现场看到，不少工人正忙着清除石块杂草、铺设草皮，加紧修缮营地微景观。特色民宿已完成全面清洁工作，各种房型预定火爆。